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SVETLA KOMORA

Alek san dar Vač kov

VE KOV NI CI – „RE KVI JEM“ – NO VI PO ČE TAK
Ob ja vlji va nje no ve ver zi je pr vog de la se ri ja la Ve kov ni ci je ste iz ne na đu juć, ali je i oprav-

dan. Go di ne 2007. ka da su lju bi te lji stri pa pr vi put vi de li al bum „Re kvi jem“, de ve ta umet nost 
u Sr bi ji je bi la u kom plek snoj i ne ja snoj si tu a ci ji. Po kre ta nje ova kvog pro jek ta u tim go di-
na ma bio je za i sta ri zi čan po tez. U nje go vu bu duć nost ni su mno go ve ro va li ni sa mi au to ri. 
Upr kos in te re so va nju ko je bu de oba nul ta al bu ma, ko ja su pret ho di la „Re kvi je mu“, iz da va-
nje om ni bu sa ko ji pra ti jed nu istu pri ču de lu je kao avan tu ra s una pred po zna tim kra jem. 
Či ta o ci su ipak dru ga či jeg mi šlje nja! Da nas, tri na est go di na ka sni je, se ri jal ima već de set 
al bu ma i uži va za slu že no pri zna nje me đu lju bi te lji ma de ve te umet no sti.

Strip je uni ver za lan! Ob je di nju ju ći tekst i ilu stra ci je, on pri po ve da pri če mno go bo lje 
ne go bi lo ko ja dru ga umet nost. Ia ko se strip uglav nom po i ma kao vi zu el ni me dij, on ne 
mo že da bu de do bar ako ne ma i do bru pri ču. Na po čet ku je reč! Uvek! Kod Ve kov ni ka ima-
mo upra vo to, jed nu ube dlji vu pri ču ko ja ple ni pa žnju či ta la ca sve do po sled nje stra ni ce. 
Još u „Re kvi je mu“ Mar ko Sto ja no vić bi ra pri stup u kom sa mno go fan ta zi je i do mi šlja to sti 
pre pli će stvar ne isto rij ske li ko ve, sme šte ne u od re đe no do ba, sa nje go vim iz mi šlje nim li-
ko vi ma, što za i sta „de lu je“ i sta vlja u is ku še nje lju bi te lje de ve te umet no sti da i sa mi ne sve-
sno po sta nu uče sni ci jed ne fa sci nant ne avan tu re. Ia ko se ova kav pri stup mo že vi de ti i u 
ne kim dru gim, ra ni jim stri po vi ma, kod ovog se ri ja la on se raz vi ja do te me re da po sta je 
sa mo stal na, je din stve na sa ga, do stoj na da se na đe ra me uz ra me s naj ve ćim pri ča ma u 
sli ci. Avan tu ra ko ja tra je već tri na est go di na je ste do kaz da je Mar ko Sto ja no vić, za jed no s 
mno go broj nim ti mom cr ta ča, kre nuo u pra vom sme ru. Vr lo je ma lo sa vre me nih strip-se ri-
ja la ko ji ima ju ta ko dug ži vot i na sta vlja ju svo je uspe šno pri su stvo na ta ko ne sta bil nom i 
ne po sto ja nom tr ži štu.

U bo ga toj isto ri ji srp skog stri pa, se ri jal Ve kov ni ci za u zi ma do stoj no me sto. Vr lo br zo 
na kon ob ja vlji va nja, ovaj se ri jal po stao je svo je vr sni bal kan ski kul tur ni fe no men. Vi še od 
jed ne de ce ni je u stva ra nju ove avan tu re je uče stvo va lo ne ko li ko de se ti na cr ta ča iz raz li či tih 
dr ža va, a po če tak sve ga je bio al bum „Re kvi jem“. Odav no ras pro dat ti raž pr vog iz da nja 
je dan je od raz lo ga da se raz mi sli o dru gom iz da nju. Za čet nik ovog se ri ja la, Mar ko Sto ja-
no vić ni ovo ga pu ta ni je iz dao svoj več no tra ga ju ći duh. Upu šta se u no vi kre a tiv ni iza zov, 
pred sta vlja ju ći pot pu no no vu ver zi ju svo je pri če. Pri dru ži va nje mla dog cr ta ča kao glav nog 
sa rad ni ka do pri no si sa vre me ni joj gra fič koj vi zi ji no vog al bu ma. Ovo no vo či ta nje je pro vo-
ka ci ja za lju bi te lje de ve te umet no sti. Ono pred sta vlja svo je vr sni most iz me đu sred nje 
ge ne ra ci je, ko ju pred sta vlja cr tač pr ve ver zi je Sr đan Ni ko lić Pe ka (ro đen 1966) i Mar ka Ni-
ko li ća (ro đen 1989), ta ko đe čla na Ško le stri pa „Ni ko la Mi tro vić Ko kan“. Mla di ta le nat je već 
ozbilj no na ja vio svo je pri su stvo me đu ple ja dom srp skih cr ta ča s ne ko li ko vr lo uspe šnih 
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al bu ma. Sa dva de set pet go di na po čeo je da ra di na se ri ja lu Spa ce Re ich za So lej (So leil)! 
Ma lo je sa vre me nih strip-cr ta ča ko ji mo gu da se po hva le ta kvim pri zna njem od stra ne 
jed nog od naj bo ljih evrop skih iz da va ča. Za šest go di na Ni ko lić je ilu stro vao pet al bu ma za 
Fran cu ze. Lju bi te lji ma de ve te umet no sti ni je pro ma klo ni nje go vo uče šće na pe tom al bu-
mu Ve kov ni ka – „Du ho vi u bo ci“, u ko me pot pu no rav no prav no, ra me uz ra me, sto ji sa 
mno go sta ri jim i is ku sni jim umet ni ci ma. No vim al bu mom, ri mej kom „Re kvi je ma“, Ni ko lić 
sa mo po tvr đu je svo je me sto me đu naj bo ljim srp skim strip-cr ta či ma, kao je dan od naj ta-
len to va ni jih uče ni ka Le sko vač ke ško le stri pa „Ni ko la Mi tro vić Ko kan“. Al bum je sja jan pri mer 
kon ti nu i te ta me đu ge ne ra ci ja ma i ne sum nji vo do ka zu je po tre bu za spe ci jal nim ško la ma 
u ko ji ma bi se uči le osno ve ove umet no sti.

Upo re do s Ni ko li ćem, u al bu mu je uče stvo vao i is ku sni De jan Ne na dov (ro đen 1966). 
On je bio pro gla šen ču dom od de te ta ju go slo ven skog stri pa 1980-ih, ka da je sa sa mo še-
sna est go di na po čeo da ob ja vlju je sop stve ne stri po ve u ča so pi si ma. Osam de se te go di ne 
20. ve ka iz u zet no su bo ga te uspe šnim stri po vi ma u Ju go sla vi ji, što još vi še na gla ša va nje gov 
ne spor ni ta le nat. Na kon du že pa u ze to kom ko je se ba vio dru gim žan ro vi ma, Ne na dov se 
tri jum fal no vra tio u svet stri pa 2004. go di ne ka da je po čeo da ra di za Del co urt i So leil. Nje-
go vih pet stra ni ca ko je osli ka va ju se ća nje glav nog ju na ka, Kra lje vi ća Mar ka, na po če tak 
nje go ve avan tu re, sa vr še no se ukla pa ju u no vi al bum.

Ko lo rist iz da nja Aljo ša Tom čić ta ko đe je oče ki va no do bar. On iza se be ima ve li ko is ku-
stvo u ra du za Dark Hor se i Af ter shock. Tom čić, kao ni ko dru gi, uspe va da ose ti gra fič ki stil 
sva kog od svo jih ko le ga i da bo ju pri la go di spe ci fič no sti ma cr te ža u tu šu. Nje go vo uče šće 
je još jed no do stig nu će no vog „Re kvi je ma“.

Al bum ta ko đe uži va i me đu na rod no pri zna nje. Po sled njih go di na ma lo stri po va je uspe-
va lo da „pre đe“ gra ni ce svo je ze mlje. U tom smi slu, se ri jal Ve kov ni ci i nje gov no vi-sta ri 
de bi tant ski al bum „Re kvi jem“ je su fe no men. Po red Sr bi je, strip je već ob ja vljen u Ma ke do-
ni ji, Hr vat skoj i Ru mu ni ji. Tre ba da bu de ob ja vljen i u pre vo du na grč ki i bu gar ski je zik. 
Vr lo ma lo sa vre me nih stri po va mo že se po hva li ti ta kvim in te re so va njem! Sr bi ja je po sta la 
cen tar de ve te umet no sti na Bal ka nu, a Le sko vac je njen glav ni grad. At mos fe ra ko ja leb di 
gra dom, po seb no to kom tra di ci o nal ne Smo tre mla dih strip-au to ra, po ka za la se iz u zet no 
plod nom. U Le skov cu se stri po vi ose ća ju i u va zdu hu. Za to ni je iz ne na đu ju će što se baš 
ta mo ubi re bo gat rod sve bo ljih pred stav ni ka de ve te umet no sti!

Se ri jal Ve kov ni ci ko ji je ob ja vljen pod ta len to va nim pe rom Mar ka Sto ja no vi ća već je 
po stao fe no men ko ji pre va zi la zi gra ni ce Sr bi je, Bal ka na i deo je isto ri je evrop skog stri pa. 
Za au to ra je to pri ro dan re zul tat nje go ve vi še go di šnje po sve će no sti de ve toj umet no sti. Za 
srp ski strip to je do stig nu će ko je se mo že upo re di ti s nje go vom po pu lar no šću to kom zlat-
nog pe ri o da ka snih 1930-ih. Mo žda se u po sled nje vre me sa mo ra do vi Ju li ja Ra di lo vi ća 
Ju le sa iz 1970-ih, ka da su se nje go vi stri po vi uspe šno štam pa li i van Ju go sla vi je, mo gu 
upo re di ti sa me đu na rod nom po pu lar no šću Ve kov ni ka? Ova uni ver zal na sa ga ima bu duć nost 
ko ju će mo sa za ni ma njem pra ti ti. S ne str plje njem oče ku je mo no ve avan tu re ovih ju na ka 
ko je će nam po nu di ti Mar ko Sto ja no vić.
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Za kraj bih hteo da po že lim uspeh i du go več nost ovoj div noj pri či u sli ka ma! Ova kvi pro-
jek ti su ret kost i du go go di šnje in te re so va nje za li ko ve iz se ri ja la Ve kov ni ci do bar je pred u slov 
za bu du će no ve i pod jed na ko za ni mlji ve avan tu re. Uče šće bi lo kog cr ta ča stri pa u ovom 
po du hva tu je pre stiž, ali i pre le pa ško la. Mla di cr ta či ko ji će svoj umet nič ki put po sve ti ti 
de ve toj umet no sti ima ju pri li ku da te sti ra ju ta lent u na red nim pri ča ma ko je će Mar ko Sto ja-
no vić na pi sa ti za broj ne obo ža va o ce.


